嵩明县深耕农文旅及体育赛事品牌-

促进旅游消费提档升级

游完灵云山,可到西山参加徒 步、自行车比赛;看完精彩绝伦的 斗牛比赛,可在奇彩生态乐园品尝 当地美食;参加完村歌比赛,还可 为村超加油助威……刚刚过去的 国庆中秋假期,嵩明县各地广迎天 下客,处处人流如织。据统计,假日 期间,该县累计接待游客49.36万 人次,同比增长18.68%,实现旅游 综合收入14669.43万元,同比增长 19.22%。嵩明,正以惊人的速度成 为昆明周边休闲旅游的好去处。

"农文旅"协同 打造假日消费新场景

今年以来,嵩明县精心策划推 出一系列集民俗体验、田园休闲、 文化展演于一体的特色活动,打造 出一批参与性强、体验感佳的消费 场景。

在灵云山森林公园,"古风雅 致之旅"通过国风巡游、古乐演奏、

新区"路灯点亮"

专项行动护民出行

年以来,滇中新区聚焦群众反响

强烈的夜间照明问题,积极开展

"路灯点亮"专项行动,保障群 众出行安全。截至9月29日,累

计点亮20条道路、1008盏路灯, 极大提高群众夜间通勤出行安

市政照明设施损坏率高、路灯线

缆被盗情况严重等情况,新区城

市运营管理服务中心主动应对, 策划启动"路灯点亮"专项行动,

着力解决"有路无灯、有灯不亮"

灯设施恢复方案,今年1至8月共

修复片区16条道路约848盏故障

路灯。9月份以来,为确保群众度 过一个安全祥和的国庆中秋假

期,新区城市运营管理服务中心

又对 4 条道路路灯开展修复整

治,截至9月29日,共修复点亮路

灯160盏。目前,长水航城片区主 要城市道路照明已实现全覆盖。

经过组织专业人员开展实地 勘察,根据具体情况量身制定路

问题,尽快恢复路灯照明。

针对长水航城片区、大板桥 工业园区、国际印刷包装城片区

本报讯(记者 喻劲猛) 今

■ 动态

灯会夜游等,吸引了众多游客穿上 汉服穿梭于山林之间,体验"举杯 邀明月,对影成三人"的诗意情怀。

在东村社区,12名歌手走上首 届"东村好声音"村歌比赛,用优美 的歌声礼赞丰收。农产品展销与美 食品鉴区琳琅满目的农产品和特 色小吃则吸引了众多游客驻足。 "在这里,感受到了秋天丰收的喜 悦。"游客们喜不自禁地赞道。

"如何把农村、文化和旅游结 合起来成了我们对节假日旅游新 消费场景打造的重点。"嵩明县文 化和旅游局副局长丁刘杰介绍,随 着人们生活水平的提高,旅游已不 再是单纯的"看山看水",越来越多 的体验式互动式旅游新模式成了 人们旅游的首选。因而, 嵩明县在 好山好水的旅游资源下,以节庆为 媒、以活动为抓手,积极策划、举办 各类文化活动,让游客游山玩水的 同时充分体验当地农耕文化、民俗

国庆中秋假期期间,该县结合 群众文化需求和地方特色,开展30 余场次重点活动,内容涵盖农民丰 收节、歌舞大赛、灯会、民俗展演等 特色项目,这也让嵩明在假日期间 刷屏社交媒体,不少游客发出"真 好玩""明年再来"的赞叹。

赛事扎堆登场 引爆旅游新热潮

10月1日,2025年嵩明首届 彝族斗牛狂欢嘉年华在牛栏江镇 嵩明牛谷盛大启幕。这场集斗牛 竞技、民俗展演、美食体验于一体 的农文旅盛宴,吸引了众多游客 慕名而来。除了斗牛比赛外,嵩明 县还举办了多场比赛,如普渡社 区的环湿地亲子欢乐跑、嵩阳街 道的"村超"、小街镇的"村BA"等 赛事,均成为假日期间备受瞩目 的文旅亮点。

火爆人气的背后,是嵩明县积 极完善旅游公共服务体系、全面提 升文化旅游环境、不断打造旅游新 场景的不懈努力。"大众旅游时代 到来,旅游需求呈现出多元化、个 性化特点。"丁刘杰介绍,围绕文旅 产业发展实际, 嵩明县不仅做好绿 水青山的自然景观旅游景点的打 造,还推动其他产业与旅游业主动 融合、合力联动,不断深化"旅 游+"。此外,该县还结合各乡镇、街 道特色,主动拥抱新业态,让体育、 民俗、艺术等都成为农文旅的"合 伙人"。同时,不断提升接待能力, 开展等级酒店、民宿申报,真正让 游客进得来、住得下、留得住。

农文旅以及体育赛事品牌的 持续深耕,不仅丰富了游客的生活 体验,更提升了城市美誉度,嵩明 正以更足的信心、更强的动力,努 力促进文旅产业高质量发展。

本报记者 刘晓婕

■ 图片新闻

护路宣传进社区入商户



近日,昆明铁路公安处昆明东站派出所、昆明工务段与长水街道办事处联合在李其社区开展"知 路·爱路·护路"主题活动,将铁路安全知识送进社区和商户,增强辖区居民铁路安全意识

民警通过发放安全手册、现场答疑等方式,向居民普及铁路安全相关法律法规,并就铁路噪声、沿线环 境保护等常见问题作详细解答。图为工作人员发放宣传资料。 本报记者 马逢萃 通讯员 温浩 摄影报道

答讯

新区工商联举办产业协同创新沙龙

本报讯(记者 喻劲猛) 近日, 在临空产业园南园云南华尔贝光电 技术有限公司,云南滇中新区工商 业联合会举办首次新材料与电子信 息产业协同创新沙龙,近20家新区 企业、金融机构代表参加活动。

此次活动是"滇中新区工商联 企业家联谊会"系列活动之一,主 题为"新材聚势·滇链未来",围绕 新区新材料与电子信息产业协同 创新发展,多家企业代表进行深入 沟通交流。

"目前,我们正在努力打造国 货潮品,但仍面临成本持续提高、 利润不断降低、内卷加剧等问题。" 云南华尔贝光电技术有限公司创 始人曾最林在活动中分享了创业、 经营和产品"出海"经验,并认为实 现产品"出海"是当下比较好的出

路,推动"云品出海"任重道远。 参加活动的多位企业代表也 表达了愿意多参加国外展会的想 法。对此,新区工商联相关负责人 现场回应,新区目前正不断加强与 泰国、老挝、日本、韩国等地区的经 贸往来,下一步将组织新区企业赴 海外参加相关展会活动。

活动现场,来自金融机构的代 表还介绍了云南省激励企业加大研 发经费投入补贴政策,为企业加强 科技创新、降低融资成本支招。

新区工商联相关负责人表示, 下一步还将举办一系列活动,持续 发挥"民企娘家人"的沟通联动作 用,建立资源共享机制,主动服务 引导新区广大企业家锻造非公经 济核心竞争力,助力新区现代化产 业体系构建与高质量发展。

2025年冬航季多家航司新开多条航线

本报讯(记者 舒珺珩) 近日, 记者从不同航空公司获悉,2025 年冬航季期间,多家航司新开、复 航多条航线。

苏南瑞丽航空有限公司相关 负责人表示,在今年的冬春换季 中,公司进一步优化运力布局和航 网结构,以无锡、常州、昆明、成都 为主要出发城市,重点加密枢纽城 市与热门目的地的航线衔接,计划 新开复飞航线24条,其中新开复 飞江苏省航线6条、昆明航线7条。

云南祥鹏航空有限责任公司相 关负责人表示,新航季中,祥鹏航空 计划新开9条航线、复航6条航线,航 线总数将达128条,通航点覆盖国内 72个城市及3个国际(地区)城市,实 现航线密度与通达性双重提升。

昆明航空有限公司负责人介 绍,2025冬春航季新开7条国内航 线,包括昆明一襄阳一太原、昆 明一运城一珠海、芒市一郑州、长 沙一丽江等航线,为旅客提供更加 便捷、高频、时刻合理的出行选择。

凌云社区举办群众文化艺术节



居民参加活动。

本报讯(记者 马逢萃) 近日, 长水街道凌云社区举办首届"凌云 美·群艺汇"群众文化艺术节。

当夜幕轻垂,凌云社区年轻的 工作人员阮洋、禄琅清与中铁建工

集团有限公司的何俊轩共同走上舞 台,揭开演出序幕。小演员们表演的 舞蹈《中国娃,讲诚信》,用稚嫩却 认真的舞步赢得了全场最热烈的 掌声……每一个节目结束时,真诚 的喝彩与鼓励的笑声都汇成暖流, 在舞台与观众席之间往复奔涌。

晚会落幕,人群渐散,但许多 居民仍久久不愿离去。他们在渐暗 的舞台前合影留念,交换着彼此的 演出感受。几位忙碌整晚的社区志 愿者开始收拾道具,虽然不曾登 台,但看着尽兴而归的邻居们,脸 上写满了与有荣焉的满足。

凌云社区的这场首届群众文 化艺术节,最动人的并非节目的专 业程度,而是让平凡的个体成为夜 晚最闪亮的主角,让社区在艺术的 共鸣中,真正成为有温度、有生命 力的文化家园。

粒



粒







苦

厉行节约 反对铺张浪费

云报 **一** 公益